

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	653-04-5
Дата	10 / 02 2016 г.

39

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита при бедствия, № 602 – 01 - 4, внесен от Министерски съвет

На редовно заседание, проведено на 4 февруари 2016 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита при бедствия, № 602 – 01 - 4, внесен от Министерски съвет на 27. 01. 2016 г.

В заседанието на комисията взеха участие г-н Красимир Ципов – заместник-министър на вътрешните работи, главен комисар Николай Николов – директор на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, старши комисар Асен Игнатов – заместник-директор на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, представители на министерството на регионалното развитие и благоустройството и на Националното сдружение на общините в Република България.

От името на вносителя законопроекта бе представен от главен комисар Николай Николов – директор на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“.

С предложените промени се цели осигуряване на силно институционално начало на управлението на риска от бедствия като приоритет на национално, регионално и местно ниво. Предвижда се създаване на съвети за намаляване на риска от бедствия към Министерския съвет, областните управители и кметовете на общини, които ще изпълняват ролята на платформи за намаляване на риска от бедствия на съответните нива. Осигурява се насърчаването и стимулирането на публичния и на частния сектор за предприемане на действия и адресиране на дейностите по управление на риска от бедствия. По този начин ще бъдат подобрили механизмите на системата за намаляване на риска от бедствия. Засилва се ролята на националната платформа за намаляване на риска от бедствия, като се регламентират връзките по вертикала и хоризонтала на различните нива на държавното управление.

Въвежда се планиране на намаляването на риска от бедствия на национално, регионално и местно ниво, което е предпоставка за осигуряване на съгласуваност между политиките в отделните сектори и политиките по защита при бедствия. Дава се възможност на Националния съвет за намаляване на риска от бедствия да дава указания за изготвянето и изпълнението на планиращите документи, което ще доведе до единен подход при планиране на защитата при бедствия. Осигуряват се възможности за приоритизиране на дейностите за намаляване на риска от бедствия. Същите са ключови за рационалното използване на наличните капацитет и ресурси.

Подобрява се механизмът за финансиране на превантивните дейности и на дейностите по подготовка за реагиране, като това ще доведе до повишаване на готовността за реагиране при бедствия. Регламентира се минимален процент от средствата от резерва за непредвидени и/или неотложни разходи за финансиране на превантивни дейности и дейности по подготовка за реагиране.

За подобряване на координацията на дейностите по реагиране при бедствия се въвежда „ръководител на операциите“ с конкретни функции и правомощия, като се

предвижда гъвкав подход при определянето му в зависимост от характера на бедствието. Регламентират се функциите и задачите на областните и общинските щабове за реагиране при бедствия.

Прецизират се условията, при които компетентните органи могат да обявяват бедствено положение, както и сроковете на действие с цел по-бързо и ефективно реагиране, овладяване и преодоляване на негативните последици от бедствията.

Очаква се промените да доведат и до повишаване на капацитета по отношение на готовността и реагирането на местната власт при бедствия чрез задължително създаване на доброволни формирования в общини с население до 20 000 души в съответствие с Програмата на правителството за стабилно развитие на Република България за периода 2014-2018 г.

В комисията бе представено становище на Националното сдружение на общините в Република България в което се изразява принципна подкрепа за предложените промени, като бе обърнато внимание на доброто взаимодействие при подготовката на законопроекта. Същевременно от общините са направени и конкретни предложения за подобряване на отделни разпоредби на законопроекта, които по принцип бяха подкрепени и от изказали се народни представители.

Въз основа на дискусията и в резултат на проведеното гласуване Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с **9 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 4 гласа - "въздържал се"**, предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита при бедствия, № 602 – 01 - 4, внесен от Министерски съвет, да **бъде приет** на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Найден Зеленогорски